

# BENEŠOVSKÉ NOVINY

ZPRAVODAJ MĚSTA BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ | ÚNOR 2025 | ROČNÍK XXXIV | ZDARMA

## Vážení občané Benešova,

na lednovém zasedání zastupitelstva města byl schválen rozpočet na nadcházející období. Tento proces byl opravdu komplikovaný a časově náročný, protože vyžaduje nejen podrobné plánování každé investice, ale také vzájemnou spolupráci mnoha lidí, kteří mají na starosti různá odvětví. Dovolte nám tedy poděkovat všem kolegům a kolegyním městského úřadu, kteří se na přípravě rozpočtu podíleli. Bylo skutečně důležité, aby se myslelo na všechny drobné i větší potřeby města, což se neobešlo bez pečlivého sestavování finančního plánu. Schválení rozpočtu je však teprve začátek. Nyní nás čeká samotná realizace, která zahrnuje dohled nad finančním čerpáním i sledování, zda vše probíhá, jak má.

Jedním z hlavních investičních projektů je výměna lávky u koupaliště, která je v havarijním stavu. Uvědomujeme si, že samotná výstavba způsobí dočasná omezení. Přesto věříme, že nová a bezpečná lávka, která po dokončení opět otevře propojovací trasu, bude pro všechny vítanou změnou.

Dalším krokem, který jsme již zahájili, je obnova cesty a úprava ploch před městským úřadem. Pokud jste touto částí města v posledních týdnech procházeli, možná jste už zaznamenali některé změny. Cílem je vybudovat z tohoto prostranství příjemnou odpočinkovou zónu, kde si budete moci na chvíli odpočinout, sednout si nebo jen tak v klidu relaxovat. Plán počítá s novým dlážděním, výsadbou zeleně a umístěním laviček.

Ovšem nezapomínáme ani na kulturní život Benešova. Po celý rok plánujeme různé akce, abychom podpořili komunitní setkávání a zábavu. Těšit se můžete například na nejrůznější koncerty, divadelní představení, přednášky a mnoho dalšího. Tradičně nejnabitější, co do programu, bude Benešovský slunovrat, který je již každoročním vrcholem sezóny. Tato akce do města přiláká nejen místní, ale také návštěvníky a kulturní příznivce z širokého okolí.

*Přejeme vám krásné dny plné dobré nálady, pohody a spokojenosti.*

**Petr Jansa**  
starosta

**Bc. Andrea Kulíková**  
místostarostka



# PŘIPRAVUJEME...

## Revitalizace sběrného dvoru

Připravujeme podání žádosti o dotaci na revitalizaci sběrného dvoru.

## Stavební úpravy 2. NP školní jídelny

Připravujeme podání žádosti o dotaci na stavební úpravy 2. NP objektu školní jídelny se změnou využití pro dětské skupiny.

## Rekonstrukce lávky u koupaliště

Připravujeme výběr zhotovitele na akci: „Rekonstrukce lávky u koupaliště“, předpokládané zahájení stavebních prací je plánováno na březen roku 2025.

## Vzduchotechnika ve školní jídelně

Byl zpracován projekt a připravujeme celkovou rekonstrukci vzduchotechni-

ky v kuchyni školní jídelny.

## Bezpečný přechod na náměstí Míru

Připravujeme projekt na vybudování bezpečného přechodu na náměstí Míru.

## Nasvětlení náměstí

Připravujeme projekt „Nasvětlení náměstí v Benešově nad Ploučnicí“.

# NA ČEM PRACUJEME...

## Obnova cesty a ozelenění ploch před MěÚ Benešov nad Ploučnicí

Byly zahájeny stavební práce.

## Závlaha fotbalového hřiště

Byla vydána potřebná povolení.

## Rozšíření parkovacích míst na sídlišti

Byla dokončena projektová dokumentace na akci: „Rozšíření parkovacích míst na Sídlišti“, bylo vydáno stavební povolení.

## Úprava přechodu pro chodce u supermarketu Tesco

V současné době probíhá zpracování projektové dokumentace na dopravní opatření u přechodu pro chodce u hypermarketu Tesco.

## Úprava křižovatky ul. Heřmanovská a ul. Českolipská

Zpracovává se projektová dokumentace na úpravu křižovatky ul. Heřmanovská a ul. Českolipská.

## Projektová dokumentace na komunitní bydlení pro seniory

Probíhá zpracování projektové dokumentace na akci: „Komunitní bydlení pro seniory“.

## Rozšíření venkovního osvětlení – Ovesná

Probíhá dokončení projektové dokumentace na rozšíření venkovního osvětlení cesty kolem základní školy k zahrádkám s prodloužením do loka-

lity Ovesná.

## Komunikace pro cyklisty do lokality Ovesná

Započalo zpracování projektové dokumentace na akci: „Vybudování komunikace pro cyklisty na Ovesnou“.

## Klubovna v objektu víceúčelového zařízení

Byl zpracován projekt na změnu užívání z bytu na klubovnu v objektu víceúčelového zařízení č.p. 477, ul. Čapkova, Benešov nad Ploučnicí.

## Revitalizace parku pod školou

Zpracovává se studie na revitalizaci parku pod Základní školou v ul. Komenského.

## Oprava opěrné zdi u parkoviště

Byla provedena částečná oprava

opěrné zdi u parkoviště v ul. Děčínská, další práce budou prováděny v roce 2025 po konzultaci s orgánem památkové péče.

## Oprava střechy a balkonu v objektu víceúčelového zařízení

Byla dokončena oprava střechy a venkovního balkonu víceúčelového zařízení č.p. 477, ul. Čapkova, Benešov nad Ploučnicí.

## Místní energetická koncepce

Byl dokončen strategický dokument „Místní energetická koncepce města“.

## Aktualizace Dendrologického pasportu

Byla dokončena aktualizace dendrologického pasportu stromů ve městě.



Cyklostezka - lustrační foto.

# UKLÍZEJTE PO SVÝCH PSECH – HROZÍ VYSOKÉ POKUTY!



Vážení občané,  
chtěli bychom Vás upozornit na povinnost uklízet exkrementy po svých psech na veřejných prostranstvích. Nejenže tím přispějete k čistotě našeho města, ale zároveň se vyhnete nepříjemnostem. Za porušení této povinnosti hrozí pokuta až 20 000 Kč.  
Věříme, že společně dokážeme udržet naše město čisté a příjemné pro všechny jeho obyvatele.

Děkujeme za Vaši ohleduplnost.

**Městská policie  
Benešov nad Ploučnicí**

## UPOZORNĚNÍ PRO OBYVATELE BENEŠOVA: NOVÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ V ULICI DĚČÍNSKÁ

Vážení občané Benešova nad Ploučnicí,

chtěli bychom Vás upozornit na změny v dopravním značení v ulici Děčínská. V souvislosti s provozem společnosti Benvig Heat Transfer bylo v této ulici instalováno nové dopravní značení **zákaz stání**.

Toto opatření bylo zavedeno z důvodu nutnosti zajištění plynulého příjezdu a odjezdu nadměrných nákladů, které jsou spojené s provozem uvedené společnosti.

Žádáme všechny obyvatele a řidiče, aby toto dopravní značení respektovali a zamezili tak komplikacím v dopra-

vě. Vaše spolupráce je nezbytná pro zajištění bezpečnosti a efektivního provozu v této oblasti.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.

**Městská policie  
Benešov nad Ploučnicí**



# ROK 2024 POHLEDEM BENEŠOVSKÝCH HASIČŮ

Přicházíme s pravidelnou statistikou výjezdů. Počet událostí, u kterých naše jednotka

zasahuje, každoročně roste.

V organizačním řízení, do kterého patří školení, výcviky, údržba techniky či výstroje a práce na stanici, naši hasiči strávili stovky hodin. Veškerou tuto činnost prováděli ve svém osobním volnu.

V roce 2024 jsme zasahovali u 150 událostí a strávili jsme u zásahu celkem 198 hodin.

» **POŽÁR - 20**

» **DOPRAVNÍ NEHODA - 8**

» **TECHNICKÁ / OSTATNÍ POMOC - 97**

» **TECHNOLOGICKÁ POMOC - 2**

» **PLANÝ POPLACH - 1**

» **ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT - 9**

» **ÚNIK NEBEZPEČNÝCH LÁTEK - 13**



*Nejtěžšími či nejzajímavějšími zásahy roku byly například:*

**8. 3. 2024** – Transport zraněné osoby s AZ30, ul. náměstí Míru

**8. 4. 2024** – Záchrana osob z plošiny, Malá Bukovina

**11. 4. 2024** – Požár bytu, ul. Boženy Němcové

**22. 5. 2024** – Záchrana vysíleného koně, Malá Veleň

**27. 5. 2024** – Záchrana osob s AED, zahrádkářská kolonie

**8.-13. 7. 2024** – Likvidace následků víchřice, Benešov a okolí

**27. 7. 2024** – Požár rodinného domu, Krásný Studenec

**8. 8. 2024** – Požár lokomotivy, ul. Nádražní

**28. 8. 2024** – Požár autobusu, Děčín

**13. 10. 2024** – Požár bytu, jedna zachráněná osoba, ul. Sokolovská

**14. 10. 2024** – Požár roubenky, Merboltice

**30. 11. 2024** – Transport postřeleného myslivce, Dobrná

**9. 12. 2024** – Požár rodinného domu, Dolní Habartice

Přikládáme fotografie z vybraných případů.

Tento příspěvek zároveň slouží jako velké **PODĚKOVÁNÍ** našim hasičům!

**František Buchta**



# ROK 2024 POHLEDEM BENEŠOVSKÝCH HASIČŮ



## Odpadový seriál!

Vážení čtenáři,

v dnešním díle odpadového seriálu se podíváme na další významnou komoditu, kterou je PLAST.

### Co to je?

Plast je nedílnou součástí našeho každodenního života a minimalizovat množství vzniku není vůbec jednoduché. Zároveň je to materiál, který se v přírodě rozkládá velmi pomalu, a jeho výroba často zahrnuje využívání neobnovitelných zdrojů energie. Třídění umožňuje jeho recyklaci, což snižuje potřebu nové výroby, šetří energii a snižuje naši uhlíkovou stopu. Nevytříděný plast se dostává do řek a je vyplavován do moří a oceánů, kde bohužel velmi často končí v útrokách mořských a přímořských živočichů.

Věděli jste, že v oceánu končí přibližně 5,13 milionů tun plastu ročně?

### Kam patří plast?

Máme hned několik způsobů, kam vytrítit plast:

- 1) **Pytlový sběr** – v našem městě probíhá pytlový sběr odpadu. To znamená, že můžete třítit v pohodlí domova a ve svozový den umístíte zavázaný pytel před Váš dům a svozová společnost jej odveze k dalšímu zpracování
- 2) **Žlutý kontejner nebo popelnice** na sběrných hnízdech odpadu, které jsou rozmístěné po městě
- 3) **Sběrný dvůr** – v případě většího množství plastu je možné jej odevzdat ve sběrném dvoře

### Co patří do plastu?

- PET lahve
- Plastové obaly
- Obaly od hygienických výrobků
- Plastové kelímky a krabičky od potravin
- Fólie, sáčky a igelitové tašky



## Co nepatří do plastu?

- Mastné a znečištěné obaly
- Obaly od žíravin, barev a nebezpečných látek
- Izolační materiály
- Plastové automobilové díly
- Podlahové krytiny

## Jak poznám, že je obal plastový?

Jednoduše! V případě, že si nejste jistí, kam obal vytřídit, na zadní straně se nachází tzv. recyklační značka, díky které zjistíme, že daný produkt je plastový a patří do žluté nádoby.



## Věděli jste?

Věděli jste, že každou minutu se na světě koupí přibližně milion plastových lahví? Kolik je ve světě plastového odpadu není možné určit, ale jen na hladině světového vodstva plave asi 270 000 tun plastového odpadu. Vytříděním plastového odpadu, tak umožníme, aby se z něj díky recyklaci stal nový výrobek. Například 50 PET lahví stačí k výrobě 1 fleecové bundy.



**V příštím díle se podíváme na komoditu papír. Sledujte proto náš zpravodaj.  
Děkujeme, že třídíte, má to smysl!**

# PŘIJATÁ OZNÁMENÍ MĚSTSKÉ POLICIE BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ – VYBRANÉ UDÁLOSTI

## **Poškození plotu**

V uplynulých dnech přijala Městská policie Benešov nad Ploučnicí oznámení o poškození majetku, konkrétně oplocení na soukromém pozemku. Díky efektivní práci strážníků a využití kamerového systému se podařilo rychle identifikovat osobu, která škodu způsobila. Po zjištění všech skutečností byla osoba kontaktována a situace byla neprodleně vyřešena. Pachatel škodu na oplocení uhradil majiteli a celá věc byla následně řešena v souladu s platnou legislativou. Městská policie děkuje obyvatelům za spolupráci a upozorňuje, že preventivní dohled a rychlá reakce jsou klíčem k ochraně majetku a bezpečí ve městě.

## **Městská policie zasáhla proti podomnímu prodeji v Benešově nad Ploučnicí**

V nedávné době přijala Městská policie Benešov nad Ploučnicí oznámení od občanky o podezřelém podomním a pochůzkovém prodeji, při kterém bylo nabízeno zboží (parfumerie) přímo u domovních dveří. Hlídka městské policie na místo vyrazila a uvedenou osobu v krátké době dohledala. Prodejce byl na místě poučen o platné obecně závazné vyhlášce města, která podomní a pochůzkový prodej na území Benešova nad Ploučnicí zakazuje.

Děkujeme obyvatelům za jejich obezřetnost a připomínáme, že podomní a pochůzkový prodej nejenže porušuje městskou vyhlášku, ale může být spojen i s riziky podvodného jednání. V případě podezření na podobné praktiky neváhejte kontaktovat městskou policii.

## **Nalezené klíče od vozidla vráceny majiteli**

Městská policie Benešov nad Ploučnicí byla informována oznamovatelkou, která na parkovišti v ulici Nádražní zahlédla klíče od vozidla pověšené na odpadkové koši. Hlídka městské policie okamžitě vyjela na místo, kde klíče skutečně našla. Po důkladné prohlídce

okolí a provedení nezbytných kontrol se podařilo vozidlo hlídce dohledat. Díky této rychlé reakci a spolupráci s občanky se podařilo dosáhnout toho, že klíče byly předány jejich majitelům, kteří byli o nález informováni a kontaktováni. Městská policie Benešov nad Ploučnicí tímto oznamuje oznamovatelce, že její pozornost a včasná informace, vedla k úspěšnému vyřešení situace. Tento incident opět potvrzuje důležitost vzájemné spolupráce mezi obyvateli města a městskou policií.

## **Městská policie prověřila podezření z pohybu osob na zahradě**

Městská policie Benešov nad Ploučnicí přijala oznámení od občana, který před dvěma týdny zažil vykradení zahrádní kůlny a nyní opět zaznamenal v nočních hodinách podezřelé chování. Oznámil, že na zahradě svého souseda viděl dvě osoby, jak chodí s baterkou a prohlíží si pozemek. Na základě tohoto podnětu vyjela hlídka městské policie k prověření situace. Po zpětné kontrole byla provedena kontrola zahrady a přilehlého pozemku, avšak nikdo nebyl nalezen. Oznamovatel, který se obával vyjít ven, původně nechtěl pustit zasahující hlídku na pozemek. Po telefonické domluvě se oznamovatel rozhodl vyjít ven a umožnil hlídce MP přístup na zahradu. I po důkladné kontrole pozemku, včetně okolí, nebyl nalezen žádný napadený objekt a ani podezřelé osoby. Městská policie Benešov nad Ploučnicí apeluje na občany, že je vždy nutné včas informovat o podezřelých aktivitách osob.

## **Městská policie prověřila podezření na nelegální kácení stromů**

Městská policie Benešov nad Ploučnicí obdržela oznámení od občana, který si všiml podezřelých osob, jež se pohybovaly v oblasti před Ovesnou a snažily se věnovat kácení stromů. Na základě tohoto podnětu vyrazila okamžitě hlídka MP k prověření oznámení události. Na místě byly identifikovány místní osoby, které při kontrole předložily plat-

né povolení od Údržby silnic a Městského úřadu Benešov nad Ploučnicí, které opravňuje k provádění prací v dané lokalitě. Po prověření dokumentů bylo zjištěno, že činnost těchto osob byla v souladu se zákonem a nejednalo se o žádné protiprávní jednání. Městská policie Benešov nad Ploučnicí tímto děkuje občanům za jejich bdělost a včasné oznámení podezřelé činnosti. Zároveň připomíná, že v případě pochybností o nezákonných aktivitách je vždy dobré se obrátit na příslušné orgány, které mohou situaci prověřit a zajistit, aby ve městě probíhaly pouze povolené těžby dřeva.

## **Městská policie pomohla při pátrání po pachateli poškození majetku**

Městská policie byla přivolána k asistenci Policie ČR při pátrání po pachateli, který v ulici Děčínská rozbil okno u jednoho z domů tím, že na něj hodil kámen a následně z místa utekl. Podle popisu osoby, který poskytla PČR, bylo zahájeno okamžité pátrání po podezřelé osobě. Hlídka městské policie provedla intenzivní kontrolu okolí a během krátké doby spatřila osobu, která odpovídala popisu podezřelého. Tato osoba se nacházela v ulici Děčínská a na přítomnost hlídky reagovala útekem za dům u autobusové zastávky. Hlídka MP osobu doběhla a vyzvala, aby vyčkala do příjezdu hlídky PČR. Při kontrole bylo zjištěno, že dotyčná osoba byla pod vlivem alkoholu, přičemž dechová zkouška ukázala hodnotu 2,8 ‰ alkoholu v dechu. Osoba předána hlídce PČR. Městská policie Benešov nad Ploučnicí tímto opět potvrdila důležitost spolupráce s Policií ČR při zajišťování veřejného pořádku a bezpečnosti ve městě. Díky rychlé reakci hlídky MP a včasné asistenci se podařilo nejen zajistit podezřelou osobu, ale i předejít případnému dalšímu protiprávnímu jednání.

**MP Benešov nad Ploučnicí**



# POVOLÁNÍ, KTERÉ MÁ SMYSL



PO ROCE  
**35 200 Kč**  
JISTÝ SLUŽEBNÍ PŘÍJEM

**110 000 Kč**  
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

[krpu.nabor@pcr.cz](mailto:krpu.nabor@pcr.cz)



## ► NABÍZÍME:

- 6 týdnů dovolené
- příspěvek na dovolenou 10 000 Kč
- zákonné výsluhové nároky, odchodné
- možnost uplatnění u útvarů pořádkové, dopravní a cizinecké policie

## ► POŽADAVKY PRO PŘIJETÍ:

- občanství České republiky
- věk nad 18 let
- střední vzdělání s maturitní zkouškou
- fyzická, zdravotní a osobnostní způsobilost
- bezúhonnost
- bez stranické příslušnosti

**STABILITA / JISTOTA / DLOUHODOBÁ PERSPEKTIVA  
STÁLÝ RŮST SLUŽEBNÍHO PŘÍJMU / KARIÉRNÍ POSTUP**



**ÚSTECKÝ KRAJ**

► [krpu.nabor@pcr.cz](mailto:krpu.nabor@pcr.cz)



KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE  
ÚSTECKÉHO KRAJE  
TEL.: 974 421 751 (750),  
727 917 225, 727 917 252



# KNIŽNÍ TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY



## Laurie Gilmorová – Kavárna s vůní perníčků

Když Jeanie dostane od své tety klíče od Kavárny s vůní perníčků, neváhá, chopí se šance a přestěhuje se do malého městečka Dream Harbour. Logan, místní farmář, je naoko trochu bručoun, ale všichni dobře vědí, že je to jen maska a pod flanelovou košilí se skrývá srdce ze zlata. To brzy zjistí i Jeanie, které Logan od samotného začátku pomáhá zapadnout do trochu potrhlého, ale o to milejšího města. Kolik šálků kávy bude muset Jeanie připravit a Logan vypít, než jim dojde to, co celé město už dávno ví?



## Marie Maňáková – Dvě tváře lásky

Matylda je mladá, nekonfliktní a důvěřivá dívka. Jana, matka jejího přítele, je ve všech směrech dokonalá, ale také majetnická a povýšená. Jakub je vzorný partner i syn. Miluje obě, matku obdivuje a s Matyldou ho pojí nespoutaná vášeň. Ale bude si muset vybrat. Jeho matka si totiž vedle něj představuje zcela jinou nevěstu a udělá cokoli, aby od něj Matyldu odvedla. Dokáže Matylda čelit lžím a nástrahám, které pro ni nastávající tchyně připraví?



## Jojo Moyesová – V cizích botách

Seznamte se se Sam. Nemá toho moc, ale za to málo je vděčná: jen tak tak si drží svou práci a její rodina je na ni ve všech ohledech závislá. Ví, že jí jeden špatný den dělí od toho, aby o všechno přišla, a jenom doufá, že to nebude dnes... A tohle je Nisha. Má všechno, o čem vřdycky snila, její manžel je fenomenálně bohatý a ona si žije na vysoké noze... tedy až do chvíle, kdy její muž podá žádost o rozvod. Sam a Nisha se nikdy neměly potkat. Ale když si omylem vymění tašky v tělocvičně, jejich životy se propletou – a úplně vymknou kontrole...



## Anna Beatrix Bártová – Vražda na zámku

Julie se vydává do starého zámku v Komárově, aby nafotila unikátní URBEX. Čeká ji však šokující nález v podobě mrtvolky s rozbitou hlavou. Majitelka zámku nenechává nic náhodě a svěruje vyšetřování Eriku Baumannovi. Zpočátku se zdá případ jasný, přebývají zde často feťáci a bezdomovci. Jenže pak se začne na světlo drát děsivá minulost zámku i celé rodiny. Erik s Julií musí zjistit, zda tato minulost souvisí se současnou vraždou a dopadnout vraha dřív, než se objeví další oběti.



## Stacy Green – Ztracení andělé

Když je zvláštní agentka FBI Nikki Huntová přivolána do přírodní rezervace Boundary Waters, není to jen chlad, co ji rozechvěje. U odlehleho jezera bylo objeveno zmrzlé tělo ženy, v níž pozná svou kamarádku z dětství, Annmarii Masonovou. Sametová stužka v jejích vlasech navíc představuje jasný podpis zvráceného sériového vraha Mráze, jehož stopu Nikki už roky sleduje. Krimi thriller pro fanoušky Roberta Dugoniho, Karin Slaughter, Lisy Gardner a všechny čtenáře, kteří se od knihy rádi nedokážou odtrhnout.

Ivana Jandášová  
knihovnice



### Poděkování

Děkujeme paní Markétě Johnové z České Kamenice, která nám darovala a přivezla 3 stromečky na vánoční výzdobu do našeho kostela Narození Panny Marie.

Moc jí za to děkujeme a přejeme jí i všem Benešovákům krásný rok 2025.

Za vděčné farníky  
Lída Šumová

## LUŠTILI JSTE V LEDNU 2025 DOBŘE?

Mezi významné památky měst či obcí bezesporu patří i sakrální stavby. Stejně je tomu i v našem městě, kde je kostel Povýšení Panny Marie. Lze připomenout, že první písemné zmínky se datují do roku 1352 a to v **Registra decimarum papalium** (Rejstříku papežských desátků). Podle tohoto zápisu spadal benešovský farní kostel do působnosti děkanátu Lipského, arciděkanátu Lito-měřického. Odváděný pololetní desátek činil 12 grošů.

## PRO ÚNOR 2025 JE KŘÍŽOVKA Č. 66 O POVÁLEČNÉ HISTORII BENEŠOVA

První poválečné volby do nově vytvořeného Místního národního výboru (MNV) v Benešově nad Ploučnicí byly 28. dubna 1946, tedy před 79 roky. Bylo voleno celkem třicet zastupitelů. Kandidovaly čtyři politické subjekty a to KSČ, ČSNS, ČSSD a ČSL. Městská rada měla devět členů. První plenární schůze MNV proběhla 7. května 1946, na které byl prvním předsedou MNV zvolen **(1. část tajenky) (2. část tajenky)** za KSČ. Volebním výsledkem bylo 18 mandátů pro KSČ, 7 mandátů pro ČSNS, 3 mandáty pro ČSSD a 2 mandáty pro ČSL. Složení rady MNV bylo: 5 členů měla KSČ, 2 členy ČSNS, po jednom členovi ČSSD a ČSL. Rada MNV vytvořila celkem 10 komisí.

Ota Dračka

|                      |                                    |   |  |   |   |  |   |             |               |             |
|----------------------|------------------------------------|---|--|---|---|--|---|-------------|---------------|-------------|
|                      | DOMÁCÍ VÝROBCE POTRAVIN            | LIDOVÝ LÉK  | IRÁNSKÁ TISK. AGENTÚRA   | ZN. ARSENU  | GEODETICKÝ MĚŘICÍ DALEKOHLLED   | OBEC NEDALEKO ZVÍKOVA                  |   | NÁDOR       | PŘÍTOK DUNAJE | IND. KOŘENÍ |
| ARGENTINSKÁ HRA      |                                    |   |  |   |   |  | ŽÁDNÝ ČLOVĚK (SLOV.)  |             |               |             |
| MENSTRUACE           |                                    |   |  |   |   |  | SPZ OPAVY<br>BARVENÍ LÁTEK  |             |               |             |
| SPZ ČESKÉHO KRUMLOVA |                                    |   |  | MUŽSKÉ JMÉNO (2. 10.)<br>POTIŠTĚNÁ BAVLNĚNÁ TKANINA |   |  |   |             |               |             |
| STAROČESKY OTEC      |                                    |   | NĚKDO<br>DUMASŮV MUŠKETÝR  |   |   |  |   |             |               |             |
|                      | DÁT VÝSTRAHU<br>ZN. JEDNOTKY HMOTY |   |  |   |   |  |   |             | AMER. JEŠTĚR  | GELY        |
| 1. část tajenky      |                                    |   |  |   |   | VZHLED<br>PODSTAVCE                    |   |             |               |             |
| ZDARMA               |                                    |   |  |   |   |  | SOUHLAS<br>JÍLOVÝ MATERIÁL<br>TVŮRČÍ HLAVNÍ<br>SOUČÁST<br>KAOLINU |             |               |             |
|                      | FĚNICKÁ BOHYNĚ LÁSKY               | ZÁVOD MOTOCYKLŮ<br>ZPROSTŘEDKOVATELE<br>BURZOVNÍCH<br>OBCHODŮ |  |   |   |  |   |             |               |             |
| DERIVÁT AMONIAKU     |                                    |   |  |   | DUŠE U ST. EGYPTANŮ<br>KÓD HEARDOVA<br>OSTROVA<br>A MACDONALDOVÝCH<br>OSTROVŮ |  | INICIÁLY<br>OGOUNA<br>ROZPTYLOVATI                                |             |               |             |
| GERMÁN               |                                    |   |  | 2. část tajenky<br>RUSKÉ LÁZNĚ                      |   |  |   |             |               |             |
| ZK. KREVŇÍHO TLAKU   |                                    |   | ŠÍROCE ROZŠÍŘENÁ<br>SKUPINA<br>ENZYMŮ<br>VZOREC<br>TELURIDU<br>URANU |   |   |  |   |             |               |             |
| KORUND               |                                    |   |  |   |   | ŘÍMSKY 4<br>AFRICKÝ NÁRODNÍ<br>KONGRES |   | ORGÁN ZRAKU | THAJSKÁ ŘEKA  |             |
| ZÁCHRANA (NĀŘ.)      |                                    |   |  |   | ZÁPORNÝ ION<br>KÓD LETECKÉ<br>SPOLEČNOSTI<br>EKVÁDORU                         |  |   |             |               |             |
| DRUH HOUBY           |                                    |   |  |   |   |  |   |             |               |             |
| LENOCHOD TŘÍPRSTÝ    |                                    |   | ANGL. DRAŽBA   |   |   |  |   |             |               |             |

# PRVNÍ ROČNÍK STUDENTSKÉ VĚDECKÉ KONFERENCE NA NAŠEM GYMNÁZIU – STUDENTI UČÍ STUDENTY



Poslední den před vánočními svátky proběhla na naší škole Studentská vědecká konference. Konference se souběžně odehrávala ve dvou učebnách, protože byla podle témat prací rozdělena na přírodovědnou a společenskovědní sekci. Zúčastnili se jí studenti sexty a septimy v roli posluchačů a velká část studentů oktávy v rolích přednášejících.

Pedagogové gymnázia chtěli maximálně využít kvalitní ročníkové práce, které v loňském školním roce vytvořila oktáva, k dalšímu vzdělávání. V této nové formě výuky se oktáváci učí prezentaci své práce, septimáci sbírají cenné informace pro tvorbu svých ročníkových prací, na kterých v současnosti pilně pracují a pro studenty sexty je to první setkání s tím, co je příští školní rok čeká.

My všichni účastníci vědecké konference jsme se něčemu novému přiučili, protože témata i rozsah ročníkových prací oktávy převyšovaly úroveň středoškolské látky. Septima i sexta si odnesla jako bonus informace například o rozsahu práce, možnostech výběru témat, zdrojích či o práci s literaturou.

Věříme, že se tento koncept studentských aktivit na škole uchytl a my se budeme moci těšit na další kolo SVK.

**Ing., Mgr. Václav Valda**  
gymnázium Česká Kamenice

**RETRO DISCO**  
**Benešov nad Ploučnicí**  
**Městské Kino**  
**TOMBOLA**  
**Bratři v Tricku**  
**22.3.2025, od 20h**  
**PRODEJ VSTUPENEK NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ**  
**REZERVACE A PRODEJ NA TEL: 603 945 369**  
**LÍSTKY LZE ZAKOUPIT I V DEN AKCE**  
**HUDBA OD 80. A HLAVNĚ 90. LET AŽ PO SOUČASNOST**  
**VSTUPNÉ 150,-**



**BENEŠOV**  
**NAD PLOUČNICÍ**

Benešovské noviny vycházejí jedenáctkrát v roce. Jsou evidovány Ministerstvem vnitra ČR č. MK ČR E 11867. Vydavatelem je město Benešov nad Ploučnicí, náměstí Míru 1, 407 22 Benešov nad Ploučnicí, IČ 00261181. Kontakt: [noviny@benesovnpl.cz](mailto:noviny@benesovnpl.cz)  
Inzerce: [gerhardova@benesovnpl.cz](mailto:gerhardova@benesovnpl.cz) Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejněná stanoviska dopisovatelů nemusí vyjadřovat názory vydavatele nebo redakce. Neautorizované příspěvky mohou být v případě nutnosti v nezbytném rozsahu upraveny. Grafika/sazba: T. Dvořák. Tisk: M. Dvořák - [studio.d2@seznam.cz](mailto:studio.d2@seznam.cz). **Uzávěrka příštího vydání je 17. 2. 2025.**